

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لِيُؤْتِيَ مَن يَشَاءُ : عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَدَ رَبًّا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا

سیلفون نمبر ۲۹۷۹

۱۶۹

لاہور

روزنامہ

# الفضل

یوم چہار شنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲۸ شعبان ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ | ۱۲ احسان ۲۹ | ۱۲ جون ۱۹۵۰ | نمبر ۱۳۸

شرح چندہ

سہ ماہی ۲۴  
شش ماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
ماہوار ۲

پاکستان کی پہلی بین الاقوامی صنعتی نمائش میں بلجیم کی شرکت  
کراچی ۱۳ جون۔ اس سال کے آخر میں یہاں جو پہلی بین الاقوامی صنعتی نمائش منعقد ہوئی ہے۔ اس میں  
بلجیم نے بھی شرکت کا فیصلہ کیا ہے۔ چنانچہ اس نے اپنے مسائل کے بارے میں مزاد میں فٹ جگہ مخصوص کر لی  
ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ فلپائن کی حکومت بھی شمولیت کے دعوت نامے پر غور کر رہی ہے۔

## خیر گالی کے دو غیر سرکاری وفد مغربی بنگال اور آسام کا دورہ کریں گے

مشرقی بنگال کی صوبائی مسلم لیگ کا اہم قصبہ  
ڈھاکہ ۱۳ جون۔ مشرقی بنگال کی صوبائی مسلم لیگ نے خیر گالی کے وفد مغربی بنگال اور آسام بھیجے گا  
فیصلہ کیا ہے۔ کل رات یہاں مسلم لیگ کی مجلس عاملہ نے وفد بھیجے کے متعلق فیصلہ کرتے ہوئے صدر اور سرکاری  
کو اس سلسلہ میں ضروری انتظامات کرنے کا اختیار دیا۔ اس نے اس امر پر بھی غور کیا۔ کہ کیا وقت بہرہ ویکٹ کو  
عملی جامہ پہنانے کے لئے اور کیا ذرائع اختیار کرنے چاہئیں۔ علاوہ ازیں رات میں ان پر مشتمل ایک کمیٹی بھی  
بنائی گئی۔ جو پٹنہ کے مسائل پر غور کرے گی۔ اور پٹنہ میں کہ وہاں جی قیسی برقرار رکھنے کے بارے میں حکومت کو  
مشورہ دے گی۔ کل کے اجلاس میں مہاجرین کی آباد کاری کے مسئلہ پر غور کے علاوہ فیصلہ کیا گیا۔ کہ مرکز کی حکومت  
سے درخواست کی جائے۔ کہ وہ اس کام کی سرانجام دہی کے لئے ۵ کروڑ روپے منظور کرے۔ اسی سلسلے میں  
پاکستان مسلم لیگ کے صدر سے درخواست کی جائے گی۔ کہ وہ اس رقم کی منظوری کے متعلق مرکزی حکومت سے بات چیت کریں

## نسلی بنیادوں پر علاقوں کی گروپ بندی کا بل پاس کرنے میں عجلت سے کام نہ لیا جائے

جنوبی افریقہ کی پارلیمنٹ میں حزب مخالف کے قائم مقام لیڈر کا مطالبہ  
کیپ ٹاؤن ۱۳ جون۔ جنوبی افریقہ کی پارلیمنٹ میں حزب مخالف کے قائم مقام لیڈر مسٹر سٹریٹس نے آج حکومت سے یہ مطالبہ کیا۔ کہ نسلی بنیادوں پر علاقوں کی  
گروپ بندی کا بل اس وقت تک پاس نہ کیا جائے۔ جب تک کہ پاکستانی و ہندوستانی باشندوں کے حقوق کے متعلق عدالت عالیہ کے کسی جج کی زیر صدارت ایک  
خاص کمیشن کے ذریعہ اس مسئلہ کی پوری جانچ میں اور تحقیقات نہ کرالی جائے۔ انہوں نے مزید کہا۔ کہ حزب مخالف کو حکومت کی اس پالیسی سے پورا اتفاق  
ہے۔ کہ اس مسئلے کا آخری حل یہی ہے کہ ان باشندوں کو ان کے اصل وطن میں واپس بھیجا جائے۔ لیکن حکومت نے علاقوں کی گروپ بندی کے بل کو پاس کرانے کی خاطر  
اس عجلت سے کام لیا ہے۔ کہ سمجھوتہ کا نام لیا گیا ہے۔ اس بل کو پاس کرنے سے پہلے گول میز کانفرنس کے نتائج کا انتظار کرنا زیادہ مناسب ہے۔ جنوبی  
افریقہ کے وزیر اعظم سٹرانن نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ گول میز کانفرنس کے انعقاد اور اس کی شرکت کے متعلق  
حکومت پاکستان کے جواب کا انتظار کریں گے۔ اس کے علاوہ یہ امر بھی حکومت کی خاص توجہ کا مرکز بنا ہوا ہے۔ کہ

## لاہور میں غنڈہ گردی پر قابو پانے کیلئے متعدد تجاویز پر غور و خوض

گورنر پنجاب اعلیٰ پولیس حکام اور جسٹسوں کے درمیان اہم کانفرنس  
لاہور ۱۳ جون۔ پنجاب کے گورنر عزت تاج سردار عبدالرشید نے آج صوبے کے اعلیٰ پولیس حکام جسٹسوں  
اور متعدد محکموں کے سیکرٹریوں کی ایک کانفرنس طلب کی۔ جس میں لاہور شہر کے سماج دشمن لوگوں پر  
تاج پانے کے سلسلے میں متعدد تجاویز پر غور کیا گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کانفرنس میں حالات کا مقابلہ کرنے  
کے لئے بعض نہایت اہم فیصلے کیے گئے ہیں۔

ایک نئے معاہدے کی تجویز  
القزہ ۱۳ جون۔ ترکہ کے وزیر اعظم نے اعلان کیا  
ہے کہ بڑی پناہ فرما سکتا ہے۔ کہ معاہدہ بھراؤ تیاؤس  
کے اصولوں پر بحیرہ روم کے لئے بھی ایک معاہدہ کرانے  
کا بندوبست کرے۔ تاکہ اس اہم علاقے کی حفاظت  
کا خاطر خواہ طریق پر بندوبست ہو سکے۔ انہوں نے  
مزید کہا۔ کہ بھراؤ سوز کا دفاع اس علاقے کے مالک  
کے لئے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔

## سر اوون ڈکسن کے لئے فوجی مشیر کا تقرر

یک سیکس ۱۳ جون جمیعت آوام کے سکریٹری جنرل  
مسٹر ٹریگولے نے اعلان کیا کہ بھراؤ تیاؤس کے سلامتی کونسل  
کے قائم کرنے کے لئے فوجی مشیر سر اوون ڈکسن کا  
فوجی مشیر مقرر کیا جائے۔ جنرل بوجز امریکی فوج سے  
گزشتہ سال ریٹائر ہوئے تھے۔ وہ پہلے سکریٹری جنرل  
اور ممبران کونسل سے صلح و مشورہ کر سکتے تھے  
کل ایک بیس پیس رہے ہیں۔

## سر ڈکسن کا آئندہ پروگرام

سری گنر ۱۳ جون سلامتی کونسل کے قائم کرنے کے لئے  
کشمیر سر اوون ڈکسن کشمیر واپس کا دورہ مکمل کرانے  
کے بعد آج سری گنر سے پونچھ روانہ ہو گئے۔ کل وہ  
آزاد کشمیر کے علاقے میں جائیں گے۔ اور وہاں دو روز  
قیام کرنے کے بعد جمہور کو سری گنر کا سہما سہما آجائیں گے۔  
ان کے آئندہ پروگرام کے متعلق اس کے سوا اور کچھ معلوم  
میں نہیں ہو سکا۔ کہ وہ ایک مرتبہ پھر کراچی اور دہلی جائیں  
گا اور وہاں رہیں گے۔  
کراچی ۱۳ جون۔ بین الملکی معاہدے کے تحت پانچزار  
مہاجرین کی جو جماعت ہندوستان واپس جا کر اپنے گھروں کی آباد  
ہو گی۔ اس میں صرف نو۔ بی۔ کے مہاجرین شامل ہوں گے۔

## مسٹر لیاقت علی خاں اس ماہ کے آخر تک

واپس کراچی پہنچ جائیں گے  
لندن ۱۳ جون۔ پاکستانی نائٹ کمنڈر مقیم لندن نے اعلان کیا  
کہ مسٹر لیاقت علی خاں آریگم لیاقت علی خاں ۱۳ جون کو نیویارک  
سے لندن پہنچنے کے بعد اس ماہ کے اختتام پر واپس کراچی  
اور وہاں جائیں گے۔ آپ اس عرصہ میں حکومت برطانیہ کے مہمان  
ہوں گے۔ مسٹر آریگم لیاقت علی خاں بوسٹن کے ایک ہسپتال  
میں معمولی اپریشن کے بعد اب رو بہ صحت ہیں۔ وہاں سے وہ اگلے  
پیر کو دہلی کے ذریعہ نیویارک پہنچیں گے اور پھر ۱۳ جون کو واپس چھانڈے

### تعلیم الاسلام کالج لاہور میں داخلہ کے متعلق

#### حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

” ہر وہ احمدی جس کے شہری کالج ہیں۔ وہ اگر اپنے لڑکے کو کسی اور شہری قییم کے لئے بھیجتا ہے۔ تو  
کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے۔ بلکہ میں ہوں گا کہ ہر وہ احمدی جو توفیق رکھتا ہے۔ کہ اپنے لڑکے کو  
تعلیم کے لئے قادیان (حالی لاہور) بھیج سکے۔ خواہ اس کے گھر میں ہی کالج ہو۔ اگر وہ نہیں بھیجتا اور اپنے شہر  
میں ہی قییم دلوڑتا ہے۔ تو وہ بھی کمزوری ایمان کا مظاہرہ کرتا ہے۔“ (الفضل ۲۰ مئی ۱۹۴۸ء)

الین ۱۰ کے اور الین ۱۰۔ الین ۱۰ کا کالج میں داخلہ ۱۰ جون ۱۹۵۰ء سے شروع ہے۔ اور وہ دن  
تک جاری رہے گا۔ مزید معلومات کے لئے کالج سے پراسیکٹس طلب فرمائیں۔ (پرنسپل)

چو آیا ہندوستان کی شرکت کے بغیر ہی گول میز  
کانفرنس منعقد کرنی چاہیے۔ یا نہیں۔

مسٹر مالک جمعہ کو کلکتہ پہنچ رہے ہیں  
ڈھاکہ ۱۳ جون۔ پاکستان کے اعلیٰ ترین اور کے وزیر  
مسٹر اے ایم مالک عبادتی وزیر مسٹر لہو اس کے ساتھ  
ہی کراچی بنگال کا دورہ کرنے کے لئے جمعہ کو کلکتہ پہنچ  
رہے ہیں۔ یہ دونوں اگلے سفر کے اوائل میں مغربی  
بنگال کے دورے پر روانہ ہو جائیں گے۔







روزنامہ

الفضل

لاہور

۱۳ جون ۱۹۵۷ء

# ناوک نے تیرے صید نہ چھوڑا زمانے میں

جناب حافظ محمد اسلم صاحب جیراچوری کے مقالہ مندرجہ آفاق پر ہم نے کل جملہ کسی قدر تبصرہ کیا۔ آج ہم آپ کی مندرجہ ذیل عبارت پر ذرا تفصیل سے کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں۔ آپ نے فرمایا ہے۔

”میرے خیال میں مسئلہ بالکل منہ بسے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے لگان کو ممنوع قرار دے کر ایک زمینداری توڑ دی۔ جو حضرت تقوے میں کامل تھے۔ انہوں نے جیسا کہ ان حدیثوں میں ہے سنتے ہی ان حدیثوں پر عمل کیا۔ اور اپنی فالتو زمین بلا کر دوسروں کو دے دی۔ لیکن یہ دنیا کے سب کے لئے زمینداری کے فوائد سے دست بردار ہو جانا آسان نہ تھا اس لئے ان صاف اور واضح روایتوں کی تاویل کی گئیں۔ اور ان میں جیسے نکالے گئے۔ پھر ان کے خلاف دوسری حدیثیں روایت کرنا کی مشکل تھی۔ چنانچہ ان مشکوکوں کا سہارا لے کر مسلمانوں میں زمینداریاں قائم رکھی گئیں۔“

کل ہم نے اس عبارت کے متعلق عرض کیا تھا کہ جناب حافظ محمد اسلم صاحب نے یہاں کمال ہمارا کر دیا ہے۔ آپ نے درحقیقت ایسی باتیں کہہ دی ہیں۔ جن کی چوٹ نہ صرف تمام ائمہ اسلام پر جو آج تک ہوئے ہیں پڑتی ہے۔ بلکہ ادنیٰ صحابی سے لے کر خود باللہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر پڑتی ہے۔ آپ کے خیال میں جن چند حدیثوں کے آپ اپنے غلط نتیجے پر پہنچے ہیں۔ ان کے سوا اس موضوع کے متعلق جتنی بھی احادیث ہیں ممنوع ہیں۔ گویا کہ تمام مسلمانوں نے اسلام ہی سے نہیں بلکہ خلفائے راشدہ اور لغو ذبا اللہ خود اس منہ پر صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے حضرت جناب محمد اسلم صاحب جیراچ پوری کو جھٹلانے کے لئے سازش کی مہنتی ہے۔ اور جتنی بھی شہادت رہ انہی جو یا درالہی اسلامی کتب میں شروع سے لیکر اب تک آپ کے عجیب و غریب نظریہ کے خلاف موجود ہوئی ہے۔ یہ سب آپ کے خلاف سازش کا نتیجہ ہے۔

پھر یہی نہیں اگر آپ کا نظریہ صحیح تسلیم کیا جائے تو آج تک تمام اسلامی تاریخ میں شروع سے لے کر لغو ذبا اللہ ایک بھی مسلمان پیدا نہیں ہوا۔ جس کو تقوے میں کامل کہا جاسکے ناوک نے تیرے صید نہ چھوڑا زمانے میں تڑپے بے مرغ قبلہ نما آشیانے میں بن حدیثوں پر جناب حافظ محمد اسلم صاحب نے اپنے نظریہ کا انحصار فرمایا ہے۔ ان میں سے حضرت رافع رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق جو احادیث ہیں۔ اگر ان سب حدیثوں کو ایک جگہ جمع کیا جائے۔ تو خود ان حدیثوں سے ثابت ہو جاتا ہے۔ کہ حافظ صاحب نے جو نتیجہ نکالا ہے۔ وہ قطعاً ان سے نہیں نکال سکتا حضرت امام جماعت احمدیہ ایڈ۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی کتاب اسلام اور ملکیت زمین کے دیوبند باب میں ان احادیث کا جائزہ لیا ہے۔ اور دکھا یا ہے کہ اصل حقیقت کیا تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کس بات سے منع فرمایا تھا۔ اور حافظ محمد اسلم صاحب جیسے علماء ان احادیث سے کی غلط تعبیر نکال رہی ہیں۔ ہم انشاء اللہ بعد میں کبھی باب بچہ الفضل میں نقل کر دیں گے۔

کل ہم نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ترکہ کے متعلق جو تنازعہ ہوا تھا اس کا اشارہ کر کے عرض کیا تھا۔ کہ اگر حضرت رافع رضی اللہ عنہ والی حدیثوں کے یہ معنی ہوتے جو حافظ صاحب لیتے ہیں۔ تو خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی وفات اپنی خیر والی زمین لگان پر کیوں دیتے۔ یہ ایک ایسی حقیقت ہے کہ جس کا آج تک کس نے انکار نہیں کیا۔ حتیٰ کہ امام ابو حنیفہ رحمۃ اللہ علیہ تک نے بھی تسلیم فرمایا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خیر والی زمینوں سے جو بیانی لائی تھی۔ وہ کاشف کا رد پر احسان تھا۔ چنانچہ بخاری شریف کی حدیث ہے۔

عن ابن عمر ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اعطی خیبراً ليهود علی ان یجعلوا ویذرعوها ولهم شطری ما خرج منها (بخاری کی تالیفات) یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے خیبر کی زمین پر جو آپ نے اپنے لئے اور اپنے صحابہ کے

لئے اور بیت المال کے لئے تقسیم کر دی تھی۔ یہودیوں کو اس شرط پر دے دی۔ کہ وہ اس پر کام کریں۔ اور اس میں زراعت کریں۔ اور جو پیداوار ہو اس کا نصف ان کو دیا جائے محلی ابن حزم علیہ رحمۃ الہی کتاب الاحکام المرارۃ میں لکھا ہے۔

ان آخر فعل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الی ان مات کا اعطاء الارض بنصف ما ینخرج منها من الزرع ومن الثمر فضلہ علیہ السلام فی خیر فهو التامیح یعنی امام ابن حزم جو حدیث میں اتنا بڑا پایہ رکھتے ہیں کہ ان کو چھوٹا احمد منسل کہا جاتا ہے (زمانے میں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا آخری فعل جو وفات تک جاری رہا یہ تھا۔ کہ آپ پیداوار کی نصف نصف بٹائی پر زمین حراعت کو دیا کرتے تھے۔ اور کھجوروں کا بیج بھی پیداوار کی نصف نصف بٹائی پر دیا کرتے تھے۔ پس چونکہ یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا آخری فیصلہ تھا۔ جو آپ نے خیر میں نافذ کیا۔ اور آپ کی وفات تک اس پر عمل کیا گیا۔ اس لئے اگر کوئی حدیث اس کے خلاف ہے۔ تو یہ فیصلہ اور یہ عمل اس کو منسوخ کرتا ہے۔

یہ صحیح رائے امام ابن حزم علیہ الرحمۃ کی ہے۔ جناب حافظ محمد اسلم صاحب فرماتے ہیں۔ کہ ”رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم لگان کو ممنوع قرار دے کر اب تک زمینداری توڑ دی۔ جو حضرت تقوے میں کامل تھے۔ انہوں نے جیسا کہ ان حدیثوں میں ہے سنتے ہی اس پر عمل کیا۔ اور اپنی فالتو زمینیں بلا کر ایہ دوسروں کو دے دیں۔ سوال یہ ہے کہ کیا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی حدیث آپ نہیں سن پائی تھی۔ کہ وفات تک بھی اس پر عمل نہ فرمایا۔ انسان بات کرے تو کچھ سوچ کر تو کرے۔“

چونکہ آپ بعض حدیثوں سے اپنی طرف سے مطابقت غلط معنی نکال سکتے ہیں۔ اس لئے وہ تو محکمت ہیں۔ اور باقی اس معاملہ کے متعلق جتنی حدیثیں ہیں وہ موضوع یا بوجہ ائمہ اسلام کے تابع ہیں وہ تنکے کا سہارا ہیں۔

پھر خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ائمہ سے بعض صحابہ کرام کو اتنے بڑے بڑے قطععات ارضی عطا فرمائے تھے۔ کہ ان کا خود کاشت ہونا ناممکن تھا۔ اور ان کو تو جانے دیجئے۔ حضرت ابن رافع کے فائدان کو، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اتنی زمین عطا فرمائی۔ جس کے متعلق کتاب الخراج کے ۵۵ پر امام ابو یوسف علیہ الرحمۃ مندرجہ ذیل روایت درج فرماتے ہیں۔

من اجدی نافع قال اعطاهم النبی صلی اللہ علیہ وسلم ارضاً معجزہ عن عمار تھا فباعوها فی زمن عمر بن الخطاب رضی اللہ عنہ بثمان مائۃ الف دینار او بثمان مائۃ الف

دوہم

یعنی حضرت ابو رافع رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ آپ کے فائدان کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک بہت بڑی زمین دی۔ اس کی قیمت کی وجہ سے انکا فائدان اسے آباد کرنے سے قاصر رہا۔ آخر انہوں نے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں وہ زمین آٹھ ہزار دینار پر جو آٹھ لاکھ درہم کے برابر ہوتا ہے فروخت کر دی۔ موجودہ زمانہ کے لحاظ سے پندرہ لاکھ بنتے ہیں عرض ہے کہ کیا جناب حافظ محمد اسلم صاحب

کی رائے میں امام ابن حزم اور امام ابو یوسف علیہما الرحمۃ اور حضرت تقوے کے صحابی حضرت ابن رافع رضی اللہ عنہ تقوے میں کامل تھے یا نہیں۔ قاضی حضرت ابن رافع رضی اللہ عنہ نے سنتے ہی اس پر عمل کیوں نہ کیا۔ اور کیوں زمین دوسروں کو اس وقت مفت نہ دے دی۔ اور حضرت صدیق اکبر رضی اللہ عنہ کے عہد میں بھی نہیں بلکہ حضرت عمر کے عہد میں جا کر فروخت کر دی۔ کیا حافظ صاحب جیراچ پوری ان لوگوں سے زیادہ حدیثوں کو سمجھتے ہیں۔ یا زیادہ متقی ہیں کہ آج سینوں اور مارکس نے ایک بات کہہ دی ہے۔ اور بعض حدیثوں کو غلط سمجھ کر اس بات سے تطابقت کرنا اتنا ضروری ہو گیا ہے۔ کہ تمام صحابہ کرام اور تمام ائمہ اسلام کے تقوے ہی سے انکا نہ کرنا ان کے نزدیک کوئی بات ہی نہیں۔

اللہ تعالیٰ حافظ جیراچ پوری پر رحم کرے وہ اپنا غلط نظریہ قرآن و حدیث سے ثابت کرنے کے جوش میں ایسی بات کہہ گئے ہیں کہ شاید بڑے بڑے دشمن اسلام نے بھی آج تک نہیں کہی ہوگی۔ ہم جذبات انگیزی سے کام نہیں لیتا چاہتے عشا و کلا لیکن یہ تھوڑی سی عقل رکھنے والا انسان بھی آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ کہ اگر حافظ محمد اسلم جیراچ پوری کی بات کو صحیح مانا جائے۔ تو تمام تاریخ اسلام میں ایک بھی ایسا انسان نہیں ملے گا۔ جو حافظ صاحب کے اس عیالہ تقوے پر پورا اترتا ہو جو انہوں نے بعض حدیثوں کے غلط معنی سمجھ کر خود ہی گھڑ لیا ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا ترجمہ ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔



# سپین کے نیشنل ریڈیو بار سیلو کے ذریعہ

## احمدی مبلغ کا پیغام حق

از مکرم چوہدری کم الہی صاحب، نظر مبلغ اسلام مقیم سپین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جون ۱۹۵۷ء میں بین الاقوامی صنعتی نمائش بارسیلو نے نیشنل ریڈیو بارسیلو نے پروگرام کے ڈائریکٹر نے نمائش کے ڈائریکٹر کے ذریعہ مجھ کو اپنی نمائش کا دعوت نامہ دیا کہ وہ اپنے سیشن سے مجھ سے بات چیت براد کا سٹ کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ قریباً ۱۰ منٹ تک یہ گفتگو جاری رہی۔ سات کے وقت جنوبی امریکہ کو یہ ریکارڈ براد کا کیا گیا۔ گفتگو کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

بین الاقوامی صنعتی نمائش میں ایک مسیحی اور مسلمان نے اپنے اپنے عقیدے کے بارے میں گفتگو کی۔

مشرقی عقیدے والے صاحب نے جن کی آنکھیں سیاہ ہیں، ٹھوڑی لمبی، ہمیشہ مسکراتے ہوئے رنگ بھورا خاص طور پر ہماری توجہ کو اپنی طرف کھینچا۔

لمبی اچھن، سفید لٹھے کی سلوار اور گودی، ہنسنے والی ہنانت صاف اور صحیح سپانوسی زبان بولتے دیکھ کر ہم نے اندازہ لگا لیا کہ یقیناً صرف عطر پیچھے والا ہی نہیں بلکہ خاص شخصیت والا مفکر انسان ہے۔ ہم اپنے ریڈیو کے معزز سامعین کے لئے ان سے چند سوالات دریافت کرنا چاہتے ہیں۔

سوال: کیا آپ بتائیں گے کہ ہمارے ملک میں آپ کا کیا مشن ہے؟

جواب: ۱۸۸۹ء میں سیدنا حضرت احمد مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جامعۃ احمدی کی بنیاد رکھی۔ جس کا خاکہ نہایت عمدہ ہے۔ آپ اس زمانہ کے رسول ہیں۔ کیونکہ زمانہ کی تاریخی اور ضلالت و گمراہی، الہی نور اور روحانی بارش کا تقاضا کرتی تھی۔ آپ کی بعثت سے حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد تانی کی پیشگوئی پوری ہوتی ہے۔ اسی رنگ میں جیسے حضرت یحییٰ علیہ السلام کی آمد سے حضرت الیاس کی آمد تانی کی پیشگوئی پوری ہوئی۔ آپ کے ذریعے ہی مغرب میں اسلام کا طلوع فرما جائے گا۔ کیونکہ آپ اپنے آقا سیدنا حضرت محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خادم ہو کر نبی مبعوث ہوئے ہیں۔ امرت نام ہے حقیقی اسلام کا۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام مسیح تھے موعود سلسلہ کے لئے حضرت احمد مسیح ہیں محمدی سلسلہ کے لئے

روزوں میں کئی ایک نمائشیں ہیں۔

۱۹۵۷ء میں جامعۃ احمدیہ کے موجودہ امام حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے مجھے سپین میں بھیجا۔ کہ اہل سپین کو جو پہلے کئی صدیوں تک اسلام کی برکتوں سے محروم رہے ہیں دوبارہ اسلام کی بے نظیر تعلیمات سے آگاہ ہوں۔

سوال: آپ کے مذہب کے بڑے اور اہم اصول کیا ہیں؟

جواب: پہلا اصول جو مذہب اسلام کی بنیاد ہے۔ اللہ تعالیٰ کے متعلق یہ عقیدہ ہے کہ وہ کائنات کا خالق اور خالق خدا ہے۔ خدا تعالیٰ کے تمام انبیاء نواہ وہ کسی قوم کی طرف مبعوث کیوں نہ ہوئے ہوں۔ ان پر ایمان لانا۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ اپنے وجود کا ثبوت خود دیتا ہے۔ اور اپنے پاک بندوں سے ہمیشہ ہمکلام ہوتا ہے۔ اسلام میں پانچ نمازیں فرض ہیں۔ اس طرح امر اور نہی حج فرض ہے۔ زکوٰۃ اور رمضان کے روزے بھی فرض ہیں۔ اسلام میں نوع انسان کے فائدہ کے لئے شراب کی کھلی مخالفت ہے۔ جو حرام ہے۔ لٹری وغیرہ بھی۔ سود کی بالکل ممانعت ہے۔ مور کا گوشت حرام ہے۔ پلید جانور حیوان کے مادہ کو کم کرنا ہے۔ اسلام میں موسیقی اور تاج وغیرہ منع ہیں۔ انسان ان چیزوں کی وجہ سے اپنے فرائض بھول جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ سے دور چلا جاتا ہے۔ اسلام مرد و عورت کے ازدواج اختلاط کی اجازت نہیں دیتا۔ عورت کے لئے پردہ کا حکم ہے۔ مرد طوطی طور پر غصہ بھری عادت ڈالے۔

خلاصہ یہ کہ اسلام اپنے پیروں کو سادہ زندگی بسر کرنے کی تعلیم دیتا ہے۔ جس سے انسان حسد و دلاخ، خود غرضی، لوٹ مار، ظلم و جفا، قتل و غارت و فساد کو چھوڑ دیتا ہے۔

سوال: آپ باقی مذاہب کے ساتھ اسلام کا کیسے مقابلہ کرتے ہیں۔ اور کس حد تک ان کی تصدیق کرتے ہیں؟

جواب: سیدنا حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلام کی تعلیم کو زیادہ وضاحت کے ساتھ پیش کیا۔ کہ تمام مذاہب کے پیشوا اللہ تعالیٰ کے

جواب: سیدنا حضرت احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسلام کی تعلیم کو زیادہ وضاحت کے ساتھ پیش کیا۔ کہ تمام مذاہب کے پیشوا اللہ تعالیٰ کے

پسے رسول تھے۔ اور ان کی کتب بھی سچی تھیں۔ دراصل دنیا کے تمام مذاہب اپنی ابتدا کے وقت دوسرے مذاہب سے کوئی فرق نہ رکھتے تھے۔ اگر کوئی فرق بھی تھا۔ تو وہ دنیاوی اصول میں نہ تھا۔ بلکہ فروعی تھا۔ اور وہ قوم کی حالت زمانہ کی ضرورت کے مطابق تھا۔ اب جو فرق نظر آتا ہے۔ وہ لوگوں کا اپنا پیدا کردہ ہے۔

اللہ تعالیٰ نے ہر قوم اور ہر ملک اور ہر زبان کے لوگوں کی طرف نبی بھیجے۔ جو روحانی روشنی تھے۔ اور تاریکی کو دور کرنے آئے تھے۔ مگر اسلام سے قبل کوئی بھی عالمگیر مذہب نہ تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے اللہ تعالیٰ نے قانون شریعت کو مکمل کر دیا۔ جو حضرت آدم کے وقت سے جاری تھا۔ اور تمام انبیاء الہامی تعلیمات قرآن کریم میں جمع کر دیں۔

سوال: اب آپ کچھ اپنے متعلق بتائیے۔

جواب: بندہ سپین میں جامعۃ احمدیہ کا افتتاح مبلغ ہے۔ خاکہ ریجنال کاربائن والا ہے۔ جامعہ واقفین میں دینیات کی تعلیم حاصل کی ۲۵ سال کی عمر میں ممبئی کی بندرگاہ سے انگلستان کے لئے روانہ ہوا۔ پانچ ماہ کے بعد فرانس سے ہوتے ہوئے میڈرڈ پہنچا۔

سوال: نظر صاحب کیا آپ ہماری حیرت کو دور فرمائیں گے کہ مبلغ اسلام ہوتے ہوئے آپ عطر کیوں فروخت کر رہے ہیں۔

جواب: آپ اس حقیقت سے واقف ہیں کہ میرے وطن کو آزادی ملتے ہی کن مصائب کا سامنا کرنا پڑا۔ ہماری جماعت کو بھی اپنا مقدس مرکز قائم کرنا پڑا۔ پاکستان میں ہجرت کرنی پڑی جس کا

### مبلغ مشرقی افریقہ کی طرف درجہ

یہ عاجز چند منٹوں کے بعد کراچی سے بذریعہ کراچی جہاز مشرقی افریقہ کے لئے روانہ ہو رہا ہے۔ میں درد مندانه دل سے قارئین الفضل سے بالعموم اور بزرگان سلسلہ و صحابہ کرام اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ سے بالخصوص دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے خیریت سے منزل مقصود تک پہنچائے اور احمدیت و اسلام کی اشاعت کے لئے کامیاب جدوجہد کی توفیق دے۔ میں اس وقت زیادہ نہیں کہہ سکتا۔ مجھے یقین ہے کہ اس مختصر درخواست کو بزرگان سلسلہ کانی سمجھیں گے اور دعاؤں سے اس عاجز کی امداد کر کے

ممنون فرمائیں گے۔  
خاکہ رشید مبارک احمد احمدی  
۱۰ جون ۱۹۵۷ء بمبئی شہر از بندرگاہ کراچی

موجودہ مرکز رومہ ضلع جھنگ (پاکستان) ہے۔ جماعت کو اتنا نقصان اٹھانا پڑا کہ میری مالی امداد نہ کر سکی۔ چونکہ بندہ اللہ تعالیٰ کے دین کا خادم ہے۔ بندہ نے خود اس کی مدد سے اپنی روزی کا سامان پیدا کیا۔ اور اب عطر بیچ کر گزارہ کرنا ہوا۔ ۲۵ ہزار Pesetas کے خرچ کے ساتھ حضرت امام جماعت احمدیہ کا ایک محرکہ آٹا لیکچر اسلام کا اقتصادی نظام کیونکہ کے مقابلہ میں بندہ نے خود کما کر شائع کیا ہے۔ بندہ سپانوسی حکام کا تہ دل سوشل سٹراٹجی ہے۔ کہ اس میں تعاون کیا۔

سوال: آپ نے ہندوستان کا ذکر کیا ہے وہاں جو کچھ ہو رہا ہے۔ آپ کا اس کے متعلق کیا خیال ہے۔

جواب: میرے خیال میں یہ خونخاک بھیناک تباہی ہے۔ ایک کروڑ کے قریب پناہ گزین جان بچا کر بھاگے ہیں۔ اور اب تک پانچ لاکھ کے قریب لوگ موت کے گھاٹ اتارے جا چکے ہیں۔

آخر میں اہل سپین کو محبت بھرا سلام کہتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ پاکستان اور سپین کے تعلق کو مضبوط کرے۔ اور دعا کرتا ہوں کہ اہل سپین اپنے معبود حقیقی کو پہچان کر اس سے گہرا تعلق قائم کریں۔ جو احباب کتاب اسلام کا اقتصادی نظام کا مطالعہ کرنا چاہتے ہوں مجھ سے یا شہر کے ایک سیٹیوں سے حاصل کر سکتے ہیں۔

### رمضان میں خواتین کے لئے تعلیم القرآن کلاس

آل انبیاء اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری کے بعد مجھ نے ہندوستان کی طرف سے رمضان المبارک میں تعلیم القرآن کلاس کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ تمام لجنات سے گزارش ہے کہ وہ اس کلاس میں شامل ہونے کے لئے طایعات بھجوائیں۔

جہاں تک ہو سکے مہربانیاں کج ہیں اپنے ساتھ لانے کی کوشش کریں نہ ملنے کی صورت میں لجنہ امام اللہ مرکزیہ انتظام کرے گی۔ مہربانیاں کی رہائش اور خوراک کا انتظام ہوگا۔ اپنے کھانے کے برتن ہمراہ لائیں۔ اپنی لجنہ کی طرف سے آنے والی مہربانیاں کی فہرست پہنچانے ہی بھجوادیں۔

خالکسار سیکورٹی تعلیم لجنہ امام اللہ مرکزیہ رومہ















# افغانستان کے جنوبی صوبوں میں بغاوت نمودار ہو گئی کابینہ کے اختلافات بڑھ گئے

راولپنڈی ۱۳ جون - باد ترقی اور مقبر حقوق کے وسیلہ سے یہاں موصول شدہ اطلاعات سے ظاہر ہے کہ جنوبی صوبوں میں عام بغاوت کی لہر دوڑ رہی ہے۔ اس سے پیشتر جمہوری پارٹی کے لیڈر خواجہ محمد نعیم خاں کا قتل ہو چکا ہے۔ جمہوری پارٹی کے ممبروں نے اپنے لیڈر کے قتل کا انتقام لینے کی قسم کھائی ہے۔ ہزاروں کے قبیلوں نے حال ہی میں زنگی قلعہ پر حملہ کیا اور وہاں متعین تمام انہروں اور دیگر افراد کو گرفتار کر لیا۔ جلال آباد کے قریب ایک سرکاری لادھی میرا اسٹور اور بارود جابا منتقل۔ جمہوری پارٹی کے ممبروں نے اسے لوٹ لیا۔ ان صوبوں میں کابل کی حکومت کے خلاف ناراضگی بڑھتی جا رہی ہے۔

## آسٹریلیا قوت خرید میں کمی کے رجحان کو روک لے گا

لندن ۳۰ جون - خیال کیا جاتا ہے کہ آسٹریلیا کا بیڑے کے دوروزہ اجلاس میں قوت خرید میں کمی کے رجحان کو روکنے کی بنیادیں پر غور کیا جائے۔ ان میں آسٹریلیا کی پائونڈ کی قدر بڑھا کر اسے برطانوی پائونڈ کے برابر کرنے کی تجویز بھی شامل ہے۔ اس وقت آسٹریلیا کی پائونڈ ۱۰۰ برطانوی شلنگ کے برابر ہے۔

لیکن ایسا فیصلہ کرنے سے پہلے بہت سے اہم اور پیچیدہ مسائل پر غور کر لینا ہو گا۔ اس وقت تک اس کا تعلق اسٹریٹنگ سے ہے۔ بہتر یہی ہے کہ اس پر اور خیال کیا جاتا ہے کہ گذشتہ سہ ماہی میں لندن میں اس کے جو اسٹریٹنگ معاملات ۲ کروڑ ۵۰ لاکھ تھے اب وہ ۱۰ کروڑ ہو گئے ہیں۔ اسٹریٹنگ پائونڈ کی قدر میں اضافہ کی توقع میں گذشتہ نو مہینوں میں بڑھی تھی۔ لندن کے آسٹریلیا منتقل کی گئی ہیں۔ اس کا امکان نہیں ہے کہ اس مہینے کے آخر میں کمی ہوئی اور ان کی ذرا ختم سے قبل کوئی اعلان کیا جائے گا۔

## عرب لیگ پاکستان کی حمایت کریگی

قاہرہ ۱۳ جون - عرب لیگ کونسل اس سال قیام بخیرہ کی جنرل اسمبلی کی صدارت کے لئے پاکستان کی حمایت کا یقیناً فیصلہ کرے گی۔ گذشتہ سال اس کے صدر میں کونسل کا اجلاس منعقد ہونے والا تھا۔ جو میں اردن مسئلہ پر اجماعاً ہونے والا تھا۔ اور عرب لیگ اجتماعی موقف پر معاہدہ پر غور کرنا تھا۔ جس پر توقع ہے کہ کونسل راجٹ کر دے گی۔ (اسٹار)

## قائد اعظم جمہوریہ قندھار میں قلعہ بادل پور کا محکمہ

قندھار ۱۳ جون - قلعہ بادل پور میں اس ہزاروں کی قوت میں اس قلعہ کے لئے ایک ماگھ ۱۱ ہزار روپے کی رقم طے کی گئی ہے۔ پندرہ روزہ قندھار کے ہیں۔ اور توقع ہے کہ قندھار میں قومی حکومت کے لئے (اسٹار)

دوسری جانب کابل سے موصولہ اطلاعات کے ظاہر ہوتے ہیں کہ کابینہ میں سخت کشیدگی پیدا ہوئی جا رہی ہے۔ اور دو مخالف گروہوں کے درمیان اختلافات کی خلیج اور بھی وسیع ہو گئی ہے۔ افغانستان کے وزیر اقتصادیات عبدالحمید خاں کو وزیر اعظم کے حکم سے ان کے گھر میں نظر بند کر دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ سے عبدالحمید خاں کے گروہ کے وزراء نے استعفیٰ دینے کی دھمکی دی ہے۔

باد ترقی صوبوں کو یقین ہے کہ افغانستان میں جو بھی نئے وقت ختم ہو جائے گا۔ وہ اس سبب چینی کا ایک سبب۔ افغانستان اور اس کے فرمانرواؤں کی پاکستان کے خلاف پالیسی کو سچی گردانتے ہیں۔ (اسٹار)

## گیہوں کے کاشتکاروں کو قرضے دیئے جائیں گے

لہور ۱۳ جون - معلوم ہوا ہے کہ حکومت بہادر پور نے گیہوں کی قیمت میں کمی کو روکنے کے لئے گیہوں کے کاشتکاروں کو ادھتاجیوں کو قرضے دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ قرضے بہادر پور سٹیٹ بینک میں لگا ہوں گی۔ (اسٹار)

## ادرنگ زیب کی روانگی

کراچی ۱۳ جون - پاکستان کے رہا میں سفیر سردار ادرنگ زیب خاں کا رجوع ہوا۔ وہ بدلتی صورتحال کے پیش نظر رجوع ہوئے۔ وہ قریباً دو ہفتوں کے بعد وطن واپس آئے۔ ان کے لئے دارالحکومت میں استقبال کیا گیا۔

# پاکستان نے تجارت کے متعلق بین المملکتی اتریم منظور کر لی

کراچی ۱۳ جون - ایک اطلاع منظر ہے کہ حال ہی میں ہندوستان اور پاکستان کے درمیان تجارتی بحالی کے معاہدے کے سلسلہ میں جو اتریم دہلی کے مذاکرات میں کی گئی ہے۔ اس کو حکومت پاکستان نے منظور کر لیا اور فیصلہ کیا ہے کہ اپنے فیصلہ کے بارے میں حکومت ہند کو باقاعدہ مطلع کرے۔ معلوم ہوا ہے کہ معاہدے کے تحت مشرقی پاکستان سے مغربی پاکستان میں پٹن میں پٹن کی ترسیل جاری ہے اور حکومت ہند کو اس بارے میں کافی تسلی ہے۔ بعض ہندوستانی اخبارات میں شائع شدہ اطلاعات میں بتایا گیا تھا کہ مشرقی پاکستان سے مغربی پاکستان کو جانے والی پٹن کی ترسیل قطعی طور پر رک چکی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند کو اس بارے میں واقعات کا قطعی طور پر علم ہے۔ اس کے علاوہ ہندوستان کے اخبارات میں اس قسم کی اطلاعات کی اشاعت بھی ہوئی تھی کہ تجارت میں پاکستانی مال کی کوئی مقدار موصول نہیں ہوئی اور نہ ہی پاکستانی تاجروں نے بھارت کے کسی بینک میں لیٹرائٹ کر پٹن کھولا ہے۔

ان اطلاعات کے بارے میں معتبر ذرائع سے بتایا گیا ہے کہ ضابطہ کار کے باعث بعض ابتدائی وقتوں کا رہنا ہونا لازمی تھا۔ جب تک پاکستانی سپلائی کئے جانے والے مال کے تبادلہ میں پاکستان کو روپیہ دستیاب نہیں ہو جاتا پاکستانی تاجروں کے لئے ہندوستان میں لیٹرائٹ کر پٹن کھولنا محال تھا۔

## مہاجرین کی مراجعت کا مسئلہ

کراچی ۱۳ جون - معلوم ہوا ہے کہ حال ہی میں حکومت ہند نے پاکستانی مہاجرین کی جس تعداد کو واپس بلانے کا فیصلہ کیا تھا۔ حکومت پاکستان اس تعداد کو بڑھانے کے دوپے ہے چنانچہ اس سلسلہ میں حکومت ہند سے خطوط کتابت کرے گی۔

## سیاحوں کو راجب کرنے کی ہم

کوئٹہ ۱۳ جون - حکومت لٹکا کا سیاحی کا ادارہ ہندوستان اور آسٹریلیا میں ایک وسیع اشتہاری ہم شروع کرنے کا ارادہ رکھتا ہے تاکہ وہاں سے سیاح و جزیرے کی حالت کے لئے آئیں۔

جب آئندہ سال کے لئے میزبانہ تیار کیا جائیگا تو وزیر تجارت جو سیاحت کے انچارج ہیں۔ اشتہارات کی مجوزہ ہم کے اخراجات کے لئے روپیہ کی منظوری طلب کریں گے۔

تشریح کا خاص ذریعہ دونوں ملکوں کے بڑے بڑے اخباروں میں اشتہارات دینا ہو گا۔

## تین ہزار پاکستانی عراق جائیں گے

دمشق ۱۳ جون - کراچی سے جو خبریں یہاں موصول ہوئی ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ ماہ رمضان میں پاکستان سے تین ہزار سے زائد آدمی عراق میں مقدمات افسانہ کی حالت کے لئے جائیں گے۔ پاکستانی سفارت خانوں کے لئے

## یردن کے سکہ کی تبدیلی

عمان ۱۳ جون - شرق یردن یکم جولائی کو اپنا سکہ تبدیل کر دے گا۔ اس وقت یردن میں فلسطینی پائونڈ رائج ہے۔ اس کو تبدیل کر کے آئندہ دینار رائج کر دیا جائے گا۔ جس کو ایک سو مہیوں میں تبدیل کیا جائے گا۔ فلسطینی نوٹ اور سکہ قانونی اعتبار سے اگت کے آخر تک جاری رہیں گے۔

## پاکستانی سفارتخانوں کے حسابات کی پڑتال کی جائے گی

کراچی ۱۳ جون - حکومت پاکستان نے اس امر کا فیصلہ کیا ہے کہ پاکستان کے سفارتخانوں کے حسابات کی جانچ پڑتال کرنے کے لئے ایڈٹ پارٹیاں تمام ملکوں میں ارسال کی جائیں۔ اگر ایڈٹرز جنرل ان پارٹیوں کے ہمراہ نہ جا سکیں گے تو سینئر ایڈٹ افسر کو بھیجا جائے گا۔ ریکیشن اس امر کا بھی بندوبست کریں گی کہ کنایت شمارہ کے ایسے طریقے سوچے جائیں۔ جن سے اخراجات میں کمی کی جا سکے۔

دافع رہے کہ پارلیمنٹ میں اس امر کے سوالات کئے گئے تھے کہ سفیروں کو جو رزٹا اخراجات کے لئے دی گئی ہیں۔ ان کے حسابات معلوم کرنے چاہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت اب ان تمام پاکستانی سفارتخانوں کے حسابات کی پڑتال کرنے کے لئے موثر قدم اٹھانے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

یاد رہے کہ ۱۹۵۵ء - ۱۹۵۱ء کے محٹ میں ۱۰ لاکھ ۹ ہزار ۷ سو روپے سات پاکستانی سفارت خانوں کے اخراجات کے لئے منظور رکھے گئے ہیں۔

ہم نے مشورہ دیا ہے کہ شہر کے ذریعہ ان مہاجرین کو رجعت دلانی جائے کہ وہ شام میں مقدمات افسانہ کی ذیانت بھی کریں (اسٹار)